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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNAL E 
Del 28.01.2015 

 
 
L'anno duemilaquindici il giorno ventotto del mese di Gennaio alle ore 18:30, presso 
questa Sede Municipale, a seguito di convocazione disposta nei modi di legge in 
sessione urgente in seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio Comunale, per procedere 
alla trattazione degli argomenti iscritti al seguente Ordine del Giorno: 
 
Num Oggetto 

 Ufficio:  PRES. CONSIGLIO 

1 Nomina scrutatori ed approvazione processo verbale della seduta di Consiglio del 
14/01/2015. 

 Ufficio:  SS.SS. 

2 Approvazione schema di Convenzione per la gestione associata delle prestazioni 
professionali Assistente Sociale. 

 Ufficio:  SERVIZI TECNICI 

3 PAES - Piano d'azione per l'Energia Sostenibile del Comune di Montevago -"Contratto 
per un futuro sostenibile" - MODIFICHE ED INTEGRAZIONI 

 
4 

 
Comunicazioni degli Organi Istituzionali 
 

 
Risultano presenti alla seduta i Signori: 
 
ABATE CATERINA A SANTANNERA FRANCESCO P 
ACCIDENTI VINCENZO A CATALANO FRANCESCO A 
ARCURI GIUSEPPE P MAUCERI ANTONINO  P 
BATTAGLIA GIUSEPPE P MONTELEONE MARIA TERESA P 
CUTRERA GIOVANNI A PIAZZA ANTONINO A 
GIAMBALVO MICHELE P SALADINO VITO P 
GULOTTA ANGELA P SORPRENDENTE GIUSEPPE A 
IPPOLITO NUNZIO P   
 
Ne risultano presenti n. 9 e assenti n. 6. 
 
Assume la presidenza il Signor ARCURI GIUSEPPE in qualità di PRESIDENTE DEL 
CONSIGLIO, assistito dal SEGRETARIO COMUNALE Signor SABELLA 
ALFONSO. 
 



 

 

IL PRESIDENTE  chiamato l’ appello nominale ed introdotto  il 1° punto dell’ O.d.G. 
“ Nomina Scrutatori ed approvazione processo verbale della seduta del Consiglio 
del 14/01/2015”, designa scrutatori i Consiglieri Monteleone,  Santannera e Gulotta. 
 
 Il Consigliere Saladino presa la parola  da lettura al Consiglio della disposizione 
dell’art. 11 del regolamento consiliare che disciplina l’ordine dei lavori ponendo le 
discussioni  delle comunicazioni del Presidente e del Sindaco al 2° e 3° punto 
dell’ordine del giorno dopo l’approvazione dei verbali. 
 
IL PRESIDENTE , preso atto del rilievo formulato dal cons. Saladino pone in 
trattazione il 4° ed ultimo punto avente ad oggetto: “ Comunicazione degli Organi 
Istituzionali ” . 
 
Il Sindaco, Calogero Impastato, chiesta ed ottenuta la parola riferisce al Consiglio i 
risultati dell’attività amministrativa tenuto conto del breve periodo che distanzia la 
presente seduta rispetto a quella tenuta il 14.01.2015. Riferisce che l’Istituto di Credito 
Sportivo ha concesso il finanziamento di 137 mila euro per il campo sportivo all’interno 
della scuola e che la gara sarà gestita dalla Centrale Unica di Committenza che a breve 
sarà istituita. Riferisce che è in itinere il progetto di sistemazione dell’altro plesso 
scolastico per il quale è stata fissata per il 04.02.2015 la convocazione presso il 
Ministero al  fine di approfondire le problematiche connesse. Conclude che con questi 
interventi può ritenersi conclusa l’azione di intervento nel settore scuola rispetto al 
quale si è fatta richiesta al Preside per l’avvio del tempo pieno. 
 
Il Consigliere Mauceri, presa la parola, ribadisce che il gruppo sostiene la presa di 
posizione del Sindaco sul tempo prolungato e dichiara di condividere l’ottenuto 
finanziamento per il campo di calcio all’interno della scuola. Chiede che siano ripresi i 
lavori di sistemazione della scuola (Ten. Giuffrida) atteso che l’Amministrazione ha già 
anticipato con propri fondi i lavori eseguiti. Il Sindaco assicura che i fondi anticipati 
sono già incamerati e compensati con i fondi accreditati. 
 
IL PRESIDENTE  informa il Consiglio che per giorno 9 febbraio per iniziativa 
dell’ANCI, dovrà convocarsi il Consiglio Comunale per protestare contro i tagli 
finanziari che lo Stato ha posto a carico degli EE.LL.. Riferisce altresì che a seguito 
della conferenza dei Sindaci e ulteriore prossimo incontro si dovrà definire il 
procedimento di revoca di servizi a rete già concessi a Girgenti Acque. 
 
IL PRESIDENTE  introduce il 2° punto all’O.d G. “ Approvazione schema di 
convenzione per la gestione associata delle prestazioni professionali assistente 
Sociale”,  cede la parola al Sindaco. 
  
Il SINDACO   riferisce sul contenuto della proposta  a sua firma precisando la necessità 
della figura dell’Assistente Sociale che dovrà essere utile riferimento  per i Comuni di 
Montevago, Santa Margherita di Belice e Sambuca di Sicilia.  
 
Il Consigliere Mauceri  presa la parola chiede chiarimenti sull’utilizzo  del personale 
proposto. Ravvisa  l’opportunità che sia reclutata una  sola unità con spesa suddivisa tra 
i comuni beneficiari. Aggiunge che con la stipulanda convenzione si possono 
conseguire dei risparmi. 
 



 

 

Il Consigliere Monteleone  riferisce che l’argomento è stato  oggetto di dibattito tra i 
capigruppo dell’unione e si è convenuto che con la gestione associata si possono 
conseguire economie di scala. 
Ravvisa che il servizio dell’Assistente Sociale completa  la funzionalità degli uffici e 
sarà occasione utile per realizzare delle economie avvalendoci del personale dei comuni 
associati o facendo ricorso all’esterno. Con tali soluzioni si conseguono dei risparmi 
visto che la spesa viene suddivisa in proporzione all’utilizzo del personale condiviso. 
  
IL PRESIDENTE,  chiusa la discussione e sentito i capigruppo  pone a votazione 
l’argomento che dichiara Approvato con voti unanimi. 
 
 IL PRESIDENTE , introdotto il 3° punto all’Od.G. “PAES Piano d’azione per 
l’Energia Sostenibile del Comune di Montevago – Contratto per un futuro 
sostenibile- Modifiche ed integrazioni” illustra la proposta così come in atti riferendo 
in particolare sulla necessità di integrazione del piano approvato al fine di dare spazio  
all’efficitamento e adeguamento del parco auto   comunale  e al fine di completare le 
azioni inseriti nei settori risultando carente  quello relativo ai  trasporti. 
 
Indi   aperto il dibattito intervengono diversi consiglieri che chiedono spiegazioni sulla 
proposta modificata. 
 
L’Arch. A. Bavetta  tecnico incaricato della redazione del piano, presente in aula, 
riferisce in merito precisando che a seguito degli incontri organizzati dall’Assessorato e 
di quanto è risultato da una valutazione preliminare è stata suggerita l’opportunità di 
completare il piano anche allo scopo di ottenere un maggiore punteggio. 
Per tale considerazione si è ritenuto di completare il piano con l’inserimento del settore 
chiave trasporti, prevedendo la sostituzione di un veicolo alimentato con carburante 
convenzionale con uno ad alimentazione a GPL. 
 
IL PRESIDENTE,  chiusa la discussione  e sentiti i Capigruppo,  pone a votazione 
l’argomento che  dichiara Approvato con voti unanimi favorevoli. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Giuseppe ARCURI 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO                             IL SEGRETARIO COMUNALE 
         Angela GULOTTA                                                 Dott. Alfonso SABELLA 
 
 
 
 
La firma autografa e' omessa ai sensi dell'art.3 del decreto legislativo n.39/1993 e sostituita 
dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile sul documento prodotto dal sistema. 
 
 


